

DOMAČE BOGOSLUŽJE V VELIKEM TEDNU

VELIKA NOČ



Velika noč je praznik življenja, začetek tiste nove dobe, v kateri ima Kristusova zmaga nad smrtjo zadnjo besedo. To je Kristusov in naš praznik, saj smo po Kristusovih poveljanih ranah ozdravljeni, rešeni izpod oblasti smrti. Zato je vsa velikonočna liturgija odeta v to novo luč in zmagoslavno veselje Vstalega Gospoda.

PREDLOG ZA BOGOSLUŽJE BOŽJE BESEDE NA VELIKO NOČ

Člani bogoslužne skupnosti naj uredijo prostor in pripravijo stvari za bogoslužje Božje besede: Sveto pismo, svečo, križ, pesmi ali posnetke primernih pesmi. Oblečejo naj praznična oblačila in se zberejo skupaj. Razdelijo si vloge: voditelj, bralci. Bogoslužje lahko po potrebi skrajšajo.

Velikonočno jutro marsikje zaznamuje velikonočna procesija. Glede na razpoložljiv prostor v stanovanju ali okrog hiše, člani lahko začnejo ali končajo bogoslužno obhajanje velike noči z majhno procesijo z okrašenim križem. Vmes lahko pojejo velikonočne pesmi in (ali) zvonijo z manjšimi zvončki.

UVOD

Pesem (predlog): Jezus naš je vstal od smrti ali druga velikonočna

Voditelj: V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha. Amen.

Voditelj: Zbrani smo na velikonočno nedeljo, da bi skupaj v hvaležnosti, veselju in medsebojni ljubezni obhajali zmagoslavno vstajenje našega Gospoda Jezusa Kristusa, ki nam je z daritvijo

svojega telesa odprl dostop k Očetu. Da bo naše veselje res prihajalo iz srca, priznajmo svoje grehe, prosimo za odpuščanje drug drugega, pa tudi nebeškega Očeta.

Vsi: Vsemogočnemu Bogu in vam, bratje in sestre, priznam, da sem grešil v mislih, besedah in dejanju, mnogo dobrega opustil in slabega storil. Žal mi je, zelo mi je žal. Zato prosim sveto Devico Marijo, vse angele in svetnike in tudi vas, prosite zame Boga, nebeškega Očeta.

Vsi (molijo ali pojejo): Gospod, usmili se. Kristus, usmili se. Gospod, usmili se.

Vsi (molijo ali pojejo): Slava Bogu na višavah in na zemlji mir ljudem, ki so blage volje. Hvalimo te, slavimo te, molimo te, poveličujemo te, zahvaljujemo se ti zaradi tvoje velike slave. Gospod Bog, nebeški Kralj, Bog Oče vsemogočni. Gospod, edinorojeni Sin, Jezus Kristus, Gospod Bog, Jagnje Božje, Sin Očetov. Ti odjemlješ grehe sveta, usmili se nas. Ti odjemlješ grehe sveta, sprejmi našo prošnjo. Ti sediš na desnici Očetovi, usmili se nas. Zakaj edino ti si Sveti, edino ti Gospod, edino ti Najvišji, Jezus Kristus, s Svetim Duhom: v slavi Boga Očeta. Amen.

Namesto tega liturgičnega besedila Slave, lahko zapojejo tudi drugo primerno slavilno pesem.

Voditelj: Vsemogočni večni Bog, danes je tvoj Sin premagal smrt in nam odprl vrata večnega življenja. Praznovanje njegovega vstajenja naj nas v Svetem Duhu prenovi, da bomo tudi mi vstali in hodili v luči življenja. Po našem Gospodu Jezusu Kristusu, tvojem Sinu, ki s teboj v občestvu Svetega Duha živi in kraljuje vekomaj. Amen.

BRANJE BOŽJE BESEDE

1. berilo

KO JE VSTAL OD MRTVIH, SMO Z NJIM JEDLI IN PILI

Berilo iz apostolskih del (Apd 10,34.37-43)

Tiste dni je Peter spregovoril: »Veste, kaj se je dogajalo po vsej Judeji, začeni v Galileji, po krstu, ki ga je oznanjal Janez: Veste o Jezusu iz Nazareta, ki ga je Bog mazilil s Svetim Duhom in z močjo; hodil je iz kraja v kraj ter delal dobra dela in ozdravljaval vse, ki so bili pod hudičevo oblastjo; zakaj Bog je bil z njim. Mi smo priče vsemu, kar je storil v judovski deželi in v Jerúzalemu. Razpeli so ga na križ in usmrtili. Bog pa ga je obúdil tretji dan in mu dal, da se je očitno prikazoval, a ne vsemu ljudstvu, temveč pričam, ki jih je Bog vnaprej izbral, nam, ki smo z njim jedli in pili, potem ko je vstal od mrtvih. Nam je tudi naróčil, naj oznanjamo ljudstvu in pričamo, da je on tisti, ki ga je Bog določil za sodnika živih in mrtvih. O njem pričujejo vsi preroki. Vsakomur, ki veruje vanj, so v njegovem imenu odpuščeni grehi.«

Božja beseda. – Bogu hvala.

Psalm 118

ODPEV: »To je dan, ki ga je Gospod narédil.«

Zahvaljujte se Gospodu, ker je dober,
vekomaj traja njegova dobrota.

Naj vendar reče Izrael:

»Vekomaj traja njegova dobrota.«

ODPEV: »To je dan, ki ga je Gospod narédil.«

Gospodova desnica me je dvignila,
Gospodova desnica je mogočno delovala.
Ne bom umrl, ampak živel,
pripovedoval bom o Gospodovih delih.
ODPEV: »To je dan, ki ga je Gospod narédil.«
Kamen, ki so ga zidarji zavrgli,
je postal vogelni kamen.
To je Gospodovo delo,
v naših očeh je čudovito.
ODPEV: »To je dan, ki ga je Gospod narédil.«

2. berilo

IŠČITE, KAR JE ZGORAJ, KJER JE KRISTUS

Berilo iz pisma apostola Pavla Kološanom (Kol 3,1-4)

Bratje in sestre, če ste vstali s Kristusom, iščite to, kar je zgoraj, kjer je Kristus, ki sedi na Božji desnici. Mislite na to, kar je zgoraj, ne na to, kar je na zemlji. Umrli ste namreč in vaše življenje je skrito s Kristusom v Bogu. Ko se bo prikazal Kristus, vaše življenje, tedaj se boste tudi vi prikazali z njim v slavi.
Božja beseda. – Bogu hvala.

Pesem slednica

Žrtvi velikonočni
naj hvalnice pojo kristjani.
Jagnje je rešilo ovce:
Kristus nedolžni
je z Očetom spravil grešnike.

Smrt in življenje
sta se borila v prečudnem dvobôju:
Gospod življenja je umrl,
zdaj kraljuje živ.

Povej nam, Marija,
kaj si videla na poti!
Grob Kristusa živega
in slavo sem videla vstalega,
angelske priče, prtič in povôje.

Vstal je Kristus, upanje moje,
pred vami pojde v Galilejo.
Vémo: Kristus je res vstal od mrtvih!
Ti, o Kralj zmagoslavni, se nas usmili.

ALELUJA

*Aleluja. Naše velikonočno jagnje, Kristus, je bilo darovano, zato obhajamo praznik v Gospodu.
Aleluja.*

Evangelij

POTREBNO JE BILO, DA JE KRISTUS VSTAL OD MRTVIH

Iz svetega evangelija po Janezu (Jn 20,1-9)

Prvi dan tedna je prišla Marija Magdalena navsezgodaj, še v temi, h grobu in je videla, da je kamen odstranjen od groba. Tedaj je stekla in prišla k Simonu Petru in k drugemu učencu, ki ga je imel Jezus rad, ter jima rekla: »Gospoda so vzeli iz groba in ne vemo, kam so ga položili.« Peter in óni drugi učenec sta šla ven in se odpravila h grobu. Skupaj sta tekla, vendar je drugi učenec Petra prehitel in prvi prišel h grobu. Sklônil se je in videl povôje, ki so ležali tam, vendar ni vstopil. Tedaj je prišel tudi Simon Peter, ki je šel za njim, in stopil v grob. Videl je povôje, ki so ležali tam, in prtič, ki je bil na Jezusovi glavi, a ne ob povôjih, temveč posebej zvit na drugem mestu. Tedaj je vstopil tudi oni drugi učenec, ki je prvi prišel h grobu; in videl je in veroval. Nista še namreč razumela Pisma, da mora Gospod vstati od mrtvih.

Člani si lahko med seboj podelijo kar so slišali in kar odmeva v njihovih srcih ali pa kdo od odraslih vnaprej pripravi kratko razlago prebrane Božje besede.

IZPOVED VERE

Možnost A:

Voditelj: Se odpoveste grehu, da boste živeli v svobodi božjih otrok?

Vsi: Se odpovem.

Voditelj: Se odpoveste zapeljivosti zla, da bi vam ne gospodoval greh?

Vsi: Se odpovem.

Voditelj: Se odpoveste hudemu duhu, ki je začetnik in vzrok greha?

Vsi: Se odpovem.

Voditelj: Verujete v Boga Očeta, vsemogočnega, stvarnika nebes in zemlje?

Vsi: Verujem.

Voditelj: Verujete v Jezusa Kristusa, njegovega edinega Sina, našega Gospoda, ki je bil rojen iz Device Marije, umrl in bil v grob položen, vstal od mrtvih in je sedaj v božji slavi?

Vsi: Verujem.

Voditelj: Verujete v Svetega Duha, v sveto katoliško Cerkve, v občestvo svetnikov, odpuščanje grehov, naše vstajenje in večno življenje?

Vsi: Verujem.

Voditelj: Vsemogočni Bog, Oče našega Gospoda Jezusa Kristusa, nas je prerodil iz vode in Svetega Duha in nam podelil odpuščanje grehov. Naj nas varuje s svojo milostjo v Jezusu Kristusu, našem Gospodu, za večno življenje.

Vsi: Amen.

Možnost B:

Vsi: Verujem v enega Boga, Očeta vsemogočnega, stvarnika nebes in zemlje, vseh vidnih in nevidnih stvari. In v enega Gospoda Jezusa Kristusa, edinorojenega Sina Božjega, ki je iz Očeta rojen pred vsemi vekami in je Bog od Boga, luč od luči, pravi Bog od pravega Boga, rojen, ne ustvarjen, enega bistva z Očetom, in je po njem vse ustvarjeno; ki je zaradi nas ljudi in zaradi našega zveličanja prišel iz nebes. In se je utelesil po Svetem Duhu iz Marije Device in postal človek. Bil je tudi križan za nas, pod Poncijem Pilatom je trpel in bil v grob položen. In tretji dan je od mrtvih vstal, po pričevanju Pisma. In je šel v nebesa, sedi na desnici Očetovi. In bo spet

prišel v slavi sodit žive in mrtve, in njegovemu kraljestvu ne bo konca. In v Svetega Duha, Gospoda, ki oživlja, ki izhaja iz Očeta in Sina, ki ga z Očetom in Sinom molimo in slavimo; ki je govoril po prerokih. In v eno, sveto, katoliško in apostolsko Cerkev. Priznavam en krst v odpuščanje grehov. In pričakujem vstajenja mrtvih in življenja v prihodnjem veku. Amen.

PROŠNJE

Zaželeno je, da člani bogoslužnega občestva sami pripravijo prošnje in vanje vključijo svoje potrebe, potrebe Cerkve in sveta, še posebej vseh, ki trpijo. Lahko pa se uporabi tudi pripravljene prošnje.

Predragi bratje in sestre! Vse stvarstvo se danes veseli praznika Kristusovega vstajenja. Hvaležni se obrnimo na nebeškega Očeta:

1. Vsemogočni Bog, podari papežu Frančišku, škofom, duhovnikom in drugim služabnikom Cerkve milost, da bodo zveste priče Jezusovega vstajenja.
2. Stvarnik veseljstva, naj nas današnji praznik spodbudi k odgovornemu ravnanju z naravo, saj je po Kristusovem vstajenju vse stvarstvo poklicano k poveličanju.
3. Sveti Bog, naj upanje v večno veselje krepi našo ljubezen do življenja, skrb za usodo mladih in pogum za uresničevanje pravične družbe.
4. Vir svetosti in milosti, naj vstali Zveličar v naših družinah utrdi notranje vezi in poživi smisel za trajne vrednote.
5. Gospodar življenja, naj slutnja blaženosti, ki jo bomo uživali v večnosti, ožarja naš sedanji trenutek in misel na smrt spreminja v veselje.
6. Gospod Jezus Kristus, usmili se vseh obolelih s koronavirusom Covid-19 in drugih bolnikov v naši domovini in njihovih svojcev.
7. Gospod Jezus Kristus, podpiraj vse zdravstvene delavce, da bodo skrbeli za bolnike in jim pomagali.
8. Gospod Jezus Kristus, prosimo te za državne voditelje in njihove sodelavce, da bodo v teh težkih časih modro in odgovorno vodili svoje ljudstvo.
9. In še po osebni namenu ... *(tišina)* Prosimo Gospoda!

Vsemogočni Bog! Z vstajenjem svojega Sina si v Svetem Duhu ves svet prerodil za novo upanje. Naj praznično sporočilo velike noči kar naprej odmeva v našem življenju. Po Kristusu, našem Gospodu. Amen.

Očenaš.

DUHOVNO OBHAJILO *(če gredo člani k obhajilu v cerkev, se ta del spusti)*

Voditelj: Ker danes ne moremo prejeti Jezusa v sveti evharistiji, prosimo, naj bo z nami in v nas zaradi naše medsebojne ljubezni.

Voditelj: Gospod Jezus Kristus, posveti vso mojo človeškost, da bo po tvoji milosti vreden kraj tvoje navzočnosti. Po svojem trpljenju, smrti in vstajenju me združi s seboj, da bom ločen od teme in osvobojen vsakega strahu. V svojem usmiljenju mi daj, da se bo po meni v svetu razodevala tvoja ljubezen. Amen.

Kratka tihota.

Voditelj: Nebeški Oče, z neizmerno ljubeznijo varuj svojo Cerkev, da bo prenovljena v velikonočnih skrivnostih, prišla do slave vstajenja. Po Kristusu, našem Gospodu. Amen.

Voditelj: V imenu Očeta in Sina in Svetega Duha. Amen.

Voditelj: Slavimo Gospoda, aleluja, aleluja.

Vsi: Bogu hvala, aleluja, aleluja.

Pesem: *Vstal je, kakor je rekel ali Klic veselja naj osreči ali druga*

MOLITEV PRED VELIKONOČNIM ZAJTRKOM

Gospod Jezus Kristus, tvoja velikonočna daritev nas je zbrala ob mizi, kjer nas jedi spominjajo na tvojo zmago nad smrtjo: šunka na tvoje trpeče telo, kruh na evharistijo kruh vstajenja, pirhi na tvojo dragoceno kri, hren na bridke žeblice in potica na trnjevo krono. Naj nas jedi, ki jih bomo v medsebojni ljubezni zaužili, spominjajo na tvojo veliko ljubezen do nas in usmerjajo naš pogled v večnost, kjer nas ob našem vstajenju čakaš ti, ki z Bogom Očetom v občestvu Svetega Duha živiš in kraljuješ vekomaj. Amen.